

开心！老赵的大鹅长成啦

本报记者 朱秋霞

“嘎嘎嘎嘎……”老赵提着竹篮子来到池塘边唤了两声，远处一群白色的家伙就划开浮萍，劈波斩浪地游了过来。老赵一挥手，一大把碧绿的野葛菜落向水面，正在水面上等着喂食的大鹅们动作迅速，菜还没落水，它们便伸着长长的脖子接住了……看着这帮家伙你争我抢的场面，老赵晒得发亮的脸庞笑出了沟壑。

69岁的老赵名叫赵寿福，是丹徒区荣炳盐资源区蒲圩村埭坡桥自然村的一名残疾农户，无儿无女，一直独居，因为身体残疾，也一直没有工作，主要靠低保生活。这两年，在丹徒区好幸福残疾人之家服务中心的帮助下，老赵开始养起了大鹅。第一年，就增加了3000

余元的净收入。今年，在拿到了好幸福残疾人之家服务中心免费提供的30只鹅苗之后，他自己又买了30只鸭苗。在养殖专业户的精心指导和老赵的细心呵护下，30只鹅苗和30只鸭苗全部存活，茁壮成长，今年有望增加6000元左右的净收入。

和老赵一样，今年，丹徒区荣炳盐资源区还将有10户农户受益于这些“爱心鹅”。

荣炳地处茅山脚下、通济河畔，共有5个行政村，其中蒲圩行政村共有9个自然村，总人口4200余人，持证残疾人130余名。党的十八大以来，残疾人的生活权益进一步得到保障和提高。但就业难、收入低、依赖家庭、依靠父母仍是一些残疾人的常态。丹徒区好幸福残疾人之家服务中心在前几年

实践的基础上，承接了由镇江福彩公益金支持的市民政局2022年社会组织公益创投项目之一——“助残帮扶促就业，培育养殖示范点”。

为残疾人打造“家门口的饭碗”——好幸福残疾人之家服务中心副主任魏凤祥这样为项目“定位”。“荣炳这地方山有水，养殖条件比较好。”魏凤祥说，根据前几年的经验，家禽养殖一般90天至100天出栏、产蛋，每只鹅售价大概在160元左右，去除成本，加上鹅蛋收入，有30只鹅的残疾养殖户在半年内有望增收3000元左右。

为提高鹅苗成活率，服务中心一方面邀请专家讲解苗鸭、苗鸭前期饲养技术及措施，中后期管理及防疫、防病等方面的知识，另一方面邀请了养殖专业户作为志愿者、“技术指导”，提供“点对

点”服务。在养殖专业户24小时“不打烊”的服务之下，所有残疾人养殖户鹅苗成活率达到了88%，有4户成活率达到95%，赵寿福作为其中的“明星”，鹅苗成活率更是达到100%。

变“输血助残”为“造血助残”，“小项目”中“大情怀”，“爱心鹅”里孵出生活“新希望”。时间短、收益高、管理方便、操作便捷，作为一个活跃在乡间地头的公益团队，好幸福残疾人之家服务中心为残疾人找到了一个适合他们的增收途径。全程精细化服务也让项目产生了实实在在的成效。“眼下，大鹅已经长成，我们下一步的主要工作就是帮助他们销售，目前已经有一些爱心单位和我们对接了，也希望有更多爱心人士、单位伸出援手，让这些大鹅为残疾人带来更精彩的生活。”魏凤祥说。

飞花争霸 文化荣光 书香镇江

镇报小记者“飞花争霸赛”暑期特别版：文史知识大比拼 接力答题展风采

本报讯(记者 曹源 孙力)夏日炎炎，图书馆凉爽舒适的阅读环境、浓厚的学习氛围，成为许多孩子的绝佳“消暑胜地”。近日，镇报小记者飞花争霸赛走进市图书馆，在这里开启一场“暑期特别版”竞赛录制。

本期飞花争霸赛的小选手均为前段时间通过网络报名参与的镇报小记者。此次“暑期特别版”主题是与镇江有关的历史知识，不仅包括课堂上学到的文史知识，还包括生活中的学问。“镇江有‘书法山’之称的是哪一座山？”“梦溪园是谁的故居？”“镇江有一个可以‘一眼看千年的地方’是哪里？”“新四军挺进江南后抗击日本侵略的第一仗，打破日军‘不可战胜’的神话是哪一场战斗？”……小选手们流利自信地回答问题，引得场下观众阵阵惊叹。经过数轮比拼，来自市中山路小学四年级的何宜蔓成为最终的优胜选手。“这种竞赛形式很有挑战性也很有趣，大家在一起相互比拼，在答题的过程中把知识记在了脑子里，记得更深刻了。”一名小选手对记者说。

镇报小记者“飞花争霸赛”启动以来，受到很多镇报小记者的关注，报名者络绎不绝。“飞花争霸赛”暑期特别版还将继续进行，敬请期待。快来扫描二维码，观看镇报小记者答题吧！如果你是镇报小记者，欢迎扫描二维码，报名加入我们。



扫描二维码报名参赛



扫一扫看镇报小记者的精彩表现吧

视频制作：盛林娟

文明实践“夜模式” 服务群众“不打烊”

本报讯(孙晨飞 林晓斌)近日，润州区和平路街道三茅二社区新时代文明实践站联合和平路派出所、江苏银行朱方路支行举办“反诈露天电影”进社区暨网络安全宣传活动。

在“反诈露天电影”放映前，和平路派出所民警通过发放防范电信网络诈骗宣传资料、面对面讲解等形式，向群众介绍了常见的电信网络诈骗方式，提醒大家警惕各种电信网络诈骗陷阱。随后工作人员为社区居民播放了电影《扫黑英雄》，让群众了解各类诈骗手段的惯用伎俩，掌握识诈防诈技巧。

三茅二社区负责人介绍，社区老年人较多，通过“夜间电影+现场宣讲”的模式，可以进一步加强网络安全和反诈宣传的效果，提升居民接受度。接下来，社区新时代文明实践站将继续链接社会资源，提升网络安全和反诈知识知晓率，不断增强群众防范电信网络诈骗的意识和能力，为群众的财产安全保驾护航。



供血压力大 市民献爱心

连日高温，市中心血站供血压力大增，市民闻讯加入献血行列，奉献爱心。8月13日，在市中心血站、句容采供血点以及街头流动采血车上，共有17位市民献全血6000毫升，22位市民献血小板33个治疗量。

陈玮 陈莎 薛文倩 王呈 摄影报道

南山景区暑期 文明旅游氛围浓厚

本报讯(单杉 沈志超)今年上半年，南山景区迎来升级改造，硬件升级后的南山整体形象得到了提升。与此同时，服务软实力也在提升，暑假期间，南山景区“映山红”服务志愿者积极行动起来，文明旅游氛围浓厚。

“阿姨您好，这是景区游览路线图，您可以带上一份，游园时可供您参考。”南山文苑景区门口，身穿黄马甲的志愿者正在向游客发放景区路线图。游客需要问路时，志愿者们会第一时间给予指引，遇到寻求其他帮助的，也会尽力提供服务。

记者注意到，景区里还设置了“红色风景线”志愿者服务站，服务台里，热水、针线包、医药箱、雨伞等准备得很是齐全。“考虑到游客在旅游行程中的需求，我们设置了志愿服务台。”志愿者介绍，服务台同时也是文明监督岗，游客在景区里遇到问题都可以和志愿者联系。

近年来，南山景区坚持以服务游客为中心工作，秉持服务理念，以志愿服务补充日常管理短板等形式，打造全方位、无死角的“红色风景线”旅游服务体系。

企业信守承诺 政府全力护航 生态环境部门助企获点赞

强信心 优服务 聚合力 营商环境“镇合意”

本报讯(记者 单杉 见习记者 陶立波 通讯员 李媛)骄阳似火，和八月骄阳一样火热的，还有丹佛斯动力系统(江苏)有限公司镇江区域负责人马党新激动的内心。近日，他代表企业向市生态环境综合行政执法局送来锦旗，以表达感激之情。

“有力环境执法，有效助企纾困”短短十二个字，体现了我市生态环境部门的“严管”与“厚爱”。7月14日，市生态环境综合行政执法局对镇江高新区企业开展“双随机”执法检查时，发现丹佛斯动力系统(镇江)有限公司雨水排口并残留的雨水表面有油花，执法人员立刻对该企业雨水管网进行

分段排查，发现上游部分雨水管网管壁有残留油渍痕迹。然而，因企业建厂年限较长，管网图纸丢失，加上技术条件限制，雨水管网走向不明，油渍来源的排查工作开展困难。

执法人员立刻要求企业关闭雨水排放口，同时联系建设规划部门，帮助企业共同寻找厂区雨水管网图纸，并协调给排水部门调用管道机器人，对企业雨水管网全面排查，最终发现该企业冷却塔附近雨水管网有明显油迹。查到问题根源后，企业立刻对冷却设备进行全面检查，找到故障原因后立刻进行检修，排除再次漏油的可能性。

“生态环境部门帮我们解决了大问题！”马党新坦言，如果没有生态环境部门的协调帮扶，企业还在为整改问题一筹莫展。他表示，企业将不辜负生态环境部门的帮扶与厚爱，自觉履行生态环境保护主体责任。

生态环境部门为何如此花力气帮助企业解难题？市生态环境综合行政执法局负责人给出了答案：“对合规企业，我们不遗余力地给予保护和帮扶，不仅是职责所在，也是优化营商环境、服务经济高质量发展的重要举措。”

近年来，向市生态环境综合行政执法局送来锦旗和感谢信的企业不在少数，企业合规经营、生态环境部门全力护航，这样“双向奔赴”的环保故事在不断上演。“我们将一如既往地依法依规监管，有力有效服务，以生态环境高水平保护助推经济社会高质量发展。”这位负责人表示。

我市举行兼职劳动保障监察员换发证培训

本报讯(陈逸群 古瑾)为深入推进全市劳动保障监察队伍专业化建设，提升兼职劳动保障监察人员业务水平和实战能力，根据年度培训计划，近日，市人社局举办全市兼职劳动保障监察员换发证培训班。市直和县市(区)劳动保障监察机构、乡镇(街道)共80余名工作人员参加培训。

此次培训邀请了相关业务领域的专家进行专题授课。专家们对我市当前主要社保政策进行了系统解读，阐述了新时代信访工作的地位、原则和体制，分享了做好信访投诉受理、协调办

理工作的实务要领，并通过一条条法律法规，结合一个个具体案例，深入浅出讲解了常见的侵害劳动者合法权益的行为等。培训结束后，所有参训人员集中进行了闭卷考试。考核合格人员将由省人社厅发放劳动保障监察证(兼职)。

今年以来，市人社局劳动保障监察机构始终把队伍专业化建设摆在重要位置，以培育新进人员、培养骨干人员、培树“学者型”人员为导向，先后举办两期双月研讨会、两场全市劳动保障业务培训班，参训共计80人次，为各项工作开展夯实了基础。

电网检修公告

2023年8月15日，国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信



关注公众号进行查询。扫码下载“网上国网”App，完成“注册登录”-“户号绑定”，依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”，可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司 2023年8月14日



讲文明 树新风 | 自创公益广告 镇江日报社 宣

文明健康 有你有我